

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年6月8日 星期三
辛卯年 五月初七
第148期 总第6920期
今日12版新闻热线:(028) 87369123
传真:(028) 87346406
电子邮箱:cjb490@sina.com
责编:袁志彬 版式:黄健 校对:梅健秋

精品店:苏宁的一场管理零售革命

上海苏宁总经理陶京海5月25日透露,继上海首家精品店运营半年后,今年下半年还将在上海开设4-5家精品店,精品店将采取商品买断的经营模式,探索出国内零售商真正依靠产品销售差价获得利润的赢利之路。

[详见B1版《专题策划》]

低成本扩张只是手段,成功的真正要素是低成本扩张背后的管理能力。如果没有内在扎实的管理能力,如同大厦建在沙滩上,看起来可能很壮观,偶有风吹都可能造成致命一击。一旦拥有了高效能管理能力,企业的低成本扩张还能真正转化成企业的竞争力!

高效能管理撑起低成本扩张



米塔尔:

作为国际钢铁巨头,印度的米塔尔一直把低成本扩张战略作为其扩大版图的法宝。它在全球范围内,总是不断寻找最佳的收购时机。在米塔尔看来,只有收购才是企业快速成长的关键,收购可以迅速扩大企业的规模。

但扩张一定是有风险相伴的,并购失败的企业比比皆是。凭什么米塔尔却能够把并购作为赢利的一种手段,在这个锈迹斑斑的行业里发现宝藏?关键就是低成本扩张背后的高效能管理。

这个高效能管理可以分为两种:一个前端的战略管理,它总能在最合适的时候去并购,体现了对市场和资源的掌控能力;另一个是后端的运营管理,它总能用最精明的经营手法壮大那些被收购的企业,这就需要高效的运营手段和管理团队。

高瞻远瞩的战略管理能力

市场掌控能力。米塔尔很早就洞察了钢铁行业的趋势,现在的钢铁企业已经有了这样的印象:中国公司的上司就是经常训斥下级,甚至骂人。

□ 袁晓明

过去两年多来,美国的经济不好,许多人没了工作。有中国公司的分支机构招人,一些美国人实在找不到工作,就去了中国公司。进去以后才发现那完全是另外一回事,并非是待遇有多不好,问题在于上司对下级的态度和管理方式,员工实在受不了上司的谩骂和训斥。还有,不管是什么时候,就是在夜里两点,上司也毫不犹豫地打来电话。上班一开会,上司就是一通训,这一天就是以上司的训斥开始。当然,我也听到过,在中国公司里也有温和、耐心的上司,但由于有不少粗鲁的上司,在外界已经有了这样的印象:中国公司的上司就是经常训斥下级,甚至骂人。

为什么中国公司有这样一批凶狠的上司?这里面有人的问题,更主要的是一个企业文化的问题。

今天的中国人都在追求平等,但文化体制以及个人理念上的差异,让中国人觉得人与人之间是不平等的,金钱、地位的差异划分出来了等级。这样的观念也带到了企业之中,上司不会觉得他的下级、在楼里做清洁卫生的人与他是平等的,也不敢相信自己与自己的上司是平等的。

作为现代企业,人性化的管理,非常重要的第一条就是要考虑到员工的家庭生活。《财富》杂志评选的最佳工作公司,公司关心员工的家庭生活是重要的评选内容。

在今后的十年到二十年间,据有关机构预计,中国会有几万亿美元的对外投资,其中在美国等国家投资开公司、办工厂是重要的投资方式之一。中国公司这种训斥、骂人的企业文化不改变的话,会遇到许多麻烦。此外,就是在中国境内,是不是这样的企业文化也需要改变了?

进入到一个没有全球化经营战略就无法生存的时代,并购扩大规模成为钢铁时代的需求。以前由于资源的分散分布以及历史原因,钢铁企业在各国不是被垄断就是国有企业,使得钢铁行业在全球范围内成为一个整合度极低的行业;另一方面,由于中国、印度等新兴市场对钢铁无休止的需求,

米塔尔看到了潜在的机会:隐藏的没有发挥应有价值的资产和潜在的庞大需求。

于是,米塔尔自1989年以来,多次利用并购手段,从全球战略角度出发,抢占战略制高点。其将世界作为一个市场,制定全球战略,选择并购的企业都是其全球市场的战略要点,这样就将工厂靠近市场,从最近的钢铁厂出口产品,节省巨额的运输费用。

资源掌控能力。米塔尔具有非常好资源掌控能力,其对全球市场了如指掌,有最丰富的信息资源和购销渠道,能够灵活应对市场变化。在米塔尔集团内部集中了世界上最好的资源和技术,如罗马尼亚人在鼓风炉技术方面全球领先,波兰人在生产

焦炭方面首屈一指。另外,米塔尔手上还掌握着一张王牌,那就是米塔尔集团控制着自身所需铁矿石供应的40%,焦炭则可自给自足,当这些资源不能从市场上以合理价格购买时,米塔尔就会用自身所拥有的资源使被并购企业降低制造成本和采购费用。

变废为宝的运营管理能力

成熟的运营手段。米塔尔大部分目标企业在发展中国家的钢铁企业,一般不会收购新厂,其所收购的企业或多或少都有点问题:

(紧转A2版)

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司



在全球化的今天,企业的竞争都面临着这样一个共同的挑战——要比竞争对手更为高效地执行。在Avaya大中华区总裁王昀看来,这一切并不是太难。“凡是认为都已做得很好、发现不了问题的企业,都是执行力出了问题。优秀公司的基因是高效执行。”王昀对记者如是说。

胸,同时基于自己多年积累的经验,判断出成功率。其次,一旦觉得方向、策略是正确的,就一定要坚持。因为很容易出现如下的情况:刚刚宣布新政策一个星期,就有一大半人找你说“不要那么快”、“有可能会影响业务”等。各种各样的阻挠会出现,经理人很可能无法坚持下去。于是,清晰的策略,优秀的团队,执行到底的决心,是至关重要的。

在王昀看来,这主要是要做好四件事情。一是找对人,人最重要。二是针对不同市场、不同地域制定清晰的策略和方向。三是不断发现问题。没有一个组织是完美无缺的,当找到合适的人并且制定策略之后,是否有能力真正清晰地认识每个阶段的问题很关键。特别是在业务增长的环境下,发现问题需要勇气和决心的。四是不断解决问题的能力。我经常与管理团队分享这个故事:人的一生好比登山,过程中可能碰到很大的石头,你可以花几年甚至一生的时间把这个石头砸烂再往前走,但在搬不走或者砸不碎的情况下,有可能短时间内找到一条路,绕开石头继续往山上走。“世界上有很多不能被100%解决的问题,但有可能绕过而继续前行,这是经理人重要的能力。”

(下转A2版)

Avaya 王昀:竞争从高效执行力开始

从渠道变革开始

自从2009年初王昀加入Avaya,回顾这两年来的工作,用王的话说,主要就做了三方面的事情:首先是整体渠道架构的变革,即“go-to-market模式”的改变,制定并且规范了渠道发展的要求,让合作伙伴在分销或者直销渠道上选择其一,并专注于此。

过去两年的实践证明,王领导下Avaya的渠道模式变革是成功的,“我们的业绩也反映了变革的力量。以分销为例,我们有两家增值分销商,一个是神州数码,一个是长虹佳华。我们对两家合作伙伴的期待是,帮助我们在二、三级城市及一级城市不同的行业中扩充市场,真正将Avaya带给最终用户的价值最大化。”王昀介绍说。

有了在渠道变革上的认识,接下来就是如何让这种变革很好地实施下去,那么执行力就显得尤其重要了。

从执行力上下功夫

在保证变革的执行上,王昀认为,首先是确定正确的、长远的策略和方向。经理人要做好功课,多听取各方意见,做到成竹在

本期导读 | 当代管理
REVIEW MANAGEMENT

经 营企业 | ENTERPRISE

A2

李宁:
跨越战略迷茫 再塑管理优势

A2

波士顿咨询公司:
廉价制造时代的终结

理 通商道 | COMMERCIAL

A3

中材国际:
做好内控管理“家庭作业”

A3

十大不靠谱的“管理神话”

财 智人生 | LIFE

B1

首次联手快乐购
国美试水家电零售新模式

B2

特步携手淘鞋网
引爆鞋企网购市场

富 在市场 | MARKET

B3

圣奥,这是我们幸福的原点

B4

酝酿大幅度改版
51.com欲破解盈利难题

中国高端管理培训
需要“体验营销”

日前,在古都西安举办的为期三天的“总裁执行风暴”课程中,记者看到了一个不一样的高端管理培训,并第一次感受到体验营销的魅力。来自全国各行业企业家共400余名,谈到培训后的感受,他们说得最多的是:“终身难忘,终身受益”。

三天来,“总裁执行风暴”让企业家学员们从管理细节到公司战略和企业家个人修炼,全面感受“风暴”的冲击。

体验营销即创造条件让顾客实际感知产品或服务的品质或性能,从而促使顾客认知、喜好并购买。对于高端管理培训来说,通常的理解是非常玄乎和深奥的,似乎与现场体验搭不上边,但在“总裁执行风暴”的三天课程中,由于设计了授课、案例剖析、团队比拼、课堂分享等多个环节,真正践行了实战、实效和实操的价值诉求,让企业家学员们感叹“总裁执行风暴”的确不一样。“过去在企业管理中存在很多问题,自己搞得很累但效果不佳,我觉得这三天的课程学习主要是如何有效的管理,排除了过去很多不必要的介入和牵绊,为企业解除了定时炸弹。”一位来自新疆的企业家如是说。而来自河南的一位女企业家则认为这三天的学习和体验,让她发现了自己的潜力和提升空间,对公司未来的发展更有信心了。

(千龙)

国酒茅台
酿造高品位的生活

体 现 企 业 家 意 志 □ 颂 扬 企 业 家 业 绩 □ 反 映 企 业 家 呼 声 □ 保 护 企 业 家 权 益